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: pontjait nézte és mert egy idegen fajiság 
i «leiegált vezetőinek terrorja alatt vonaglott,

A munkás
A „Hajduföld“ január 19-iki számá­

ban a debreceni vaggongyári munkálok 
tekintélyes részének nemzeti alapra helyez­
kedését értékelő vezércikk, jobban mondva 
maga a tény, olyan széles körok hullám- 
gyürüit fodrozza felénk, pro és kontra 
annyiak érdeklődését váltotta ki, hogy 
énmagunk iránt tartozó kötelességnek lát­
juk a kérdés lényegével bővebben foglal­
kozni ez alkalommal is, mert hiszen az 
elkövetkezendő idők vajúdásában még igen 
sokszor lesz erről szó a magunk, de ná­
lunk sokkal illetékesebb tényezők részé­
ről is.

Nyilvánvaló, hogy ebben a szeren­
csétlen Csonkamagyarországban élő em­
berek, bármely osztályhoz tartozzanak is, 
ha itt akarnak élni és halni, ha magyar­
nak akarnak maradni, ha melegebb lük­
tetésre hozza szivüket apjuk sirhalmának 
emlékezete, a kurucnóták borongós akkord­
jai, előbb vagy utóbb el kell, hogy pusz­
tuljanak mind, lassú sorvadás után. Ma 
még tobzódhat a láncos, pezsgőzhet a si- 
ber, dáridózhat nyomorúságunk vámsze­
dője, a hadimilliomos, a valutaspekuláns, 
de a fátum már feléjük is közeleg. Már 
ott áll előttük is a nagy intelem: mene! 
tekel! ufarzin! Ebben a ketrecben az idők 
folyamán el kell pusztulni mindnyájunknak.

Mi hát a kötelességünk, hogy a fényé-’ 
gető enyészet miazmás rémét eltérítsük a 
felénk való közeledéstől? összefogni mind­
nyájunknak, akik magyarok vagyunk, 
«fsak a megbízhatóknak, 
egységben, mert ma igazán 
nemlét nagy kérdése forog 

de 
szétbonthatlan

nemlét nagy kérdése forog kockán.
Es kétségtelen, újból meg fog ismét­

lődni a világtörténelem örök tanulsága, 
hogy a nemzetek fejlődésének, az emberi­
ség haladásának harcosai mindenkor a 
szenvedők, a nélkülözők, a nyomorúság 
tarisznyáját hordozók, a hátraszoritottak 
voltak. Ha elkövetkezik majd a cselekvés 
órája, a Kárpátok ormán, a delibláti buc­
kákon, a majtényi síkon is. Pozsony lan­
káin nem a vérzivataros idők élősdiei, a 
kát keserves esztendő meghájasodottjai 
fognak állani, hanem akiket a zord idők 
megtépáztak, a megpróbáltatások meg­
aláztak és akiket mégis mindezek dacára 
az eszme hevít. Talpra állítani a letiport 
nemzetet, jogaihoz juttatni fajomat és ha 
én nélkülözök, szenvedek vagy elpusztu­
lok is, kivívni azt, hogy ivadékaim leg­
alább ayagodtan, egyedül az erő által biz­
tosítható nyugalommal élvezhessék az em­
beri jólét összes áldásait.

Ha ebben a munkában mellénk áll 
az osztály, mely a közelmúltban ettől 

a gondolatvilágtól távol állt, sőt legnagyobb 
része ennek hadat üzent, mert csak az 
egyéni jólét és osztályérdek önző szem-

eppen úgy mint mi, mit érdekel a struc- 
cok ijedt rikácsolássá, akik kicsiny fejü­
ket a nagy homokba dugják.

Ha őszinte, igaz, nyílt és hü és 
semmi okunk ennek ellenkezőjét hinni 
a magyar munkásnak az a nehezen meg- 
szülemlett, de annál értékesebb elhatáro­
zása, hogy nemzete igazai mellé áll, mint 
m francia, angol, német vagy belga mun­
kás és ha ez a nemzet az igazai mellé 
sorakozó, az ő érdekeit védő munkás­
osztálynak meg fogja adni mindazt, amire 
egy lázársorsra jutott nemzet, az egyete­

mes érdekek figyelembe vételével meg­
adhat és meg kell, hogy adjon; ha nem 
nézünk egymásra gyűlölködő szemmel, ha­
nem hamut szórva fejünkre, mi is vállal­
juk a nagy összeomlás felelősségének 
reánk eső súlyát és nem csupán a mun­
kás osztályra hárítjuk azt ma kényelmes- 
kedően. mert rnea culpa, tehetetlenek és 
pipogyák voltunk egészében magunk is, ha 
tehát nem bolygatva immár a múlt fele­
lősségének kérdését, kézfogásunk becsületes 
és hátsó gondolat nélkül való lesz, akkor, 
igenis akkor van remény, hogy lesz még

Ocsmány bűnök történtek megint az éjjel
Bemocskolták a Nagytemplomot, felették a keresztyén újságárusok asztalait

a 
a

a

Péntekről szombatra virradó éjjel ocs­
mány merényleteket követtek el megint Deb­
recenben ismeretlen tettesek. Mára kora reggeli 
órákban újságolták a megbotránkoztat«) és min­
den, jóérzésü, keresztyén embert felháborító 
hirt, hogy az éjjel betörők jártak a Nagy­
templomban, bemoc.skolták a papiszéket és 
papi zsoltárkönyvet, több helyre felírták 
jólismert, uszító jelszót; üsd a reformátust!

Az óriási felháborodás mellett, amit ez 
hír keltett mindenfelé, teljesen eltörpült a ke­
resztyén újságárusok siránkozása, hogy az éj­
szaka ujságárusitó asztalaikat az Aranybika és 
a főposta előtt ismeretlen tettesek felborították, 
feltörték, részben kifosztották, részben pedig 
az el nem vitt ujságpéldányokat leöntöttek és 
használhatatlanokká tették.

Lehetetlen észre nem venni a Nagy­
templomban elkövetett utálatos merénylet és a 
két, keresztyén újságárus megkárosítása közt 
az összefüggést . . .

Cni prodest?
Természetesen az allamrendőrség, mikor 

tudomására jutott a felháborító eset, azonnal 
megindította a nyomozást a tettes kiderítésére. 
Sogtiy Lajos rendörfötanácsos dr Tóth Gyula 
rendőrkapitányt, a bűnügyi osztály vezetőjét 
bízta meg a nyomozat vezetésével és lefolyta­
tásával, aki is nagy aparátussal fogott hozzá 
a munkához. Legelőször is helyszíni szemlét 
tartott a Nagytemplomban.

Miután a nyomozat érdekében semmiféle 
részletről nem Írhatunk, viszont a tettes vagy 
tettesek kiderítése minden becsületes ember 
érdeke, felhívjuk a közönséget, hogy bármi 
kis, jelentéktelennek látszó adatot, vagy meg­

Vasárnap, január 23

egyszer ünnep ebben a lerongyolt ország­
ban is.

Az 17!)2. évi forradalmi Eranoiaor- 
szág feloszló parlamentjének elnöke Ver- 
gniaud a közelgő convent felé, ezeket a 
patétikus szavakat intézte : „hadd vessze» 
el a mi emlékünk, csak Franciaország le­
gyen szabad". Mit számítanak ma. ami ki­
csinyes érzékenykedéseink, ami gyáva ret­
tegéseink. ami pártos visszavonásaink, ami 
gyatra osztálytagolódásaink. a múltak 
vesszőparipáin való lovaglásaink. es»k 
Magyarország legyen ismét nagy és sza­
bad.

Ennek pedig egyetlen adott lehető­
sége. ha a bilincsekbe vert keresztyén 
magyarság osztály és felekezeti különbség 
nélkül lerázza béklyóit idebenn, szabaddá 
teszi előbb önmagát, hogy a gyöngét fel­
emelje. erőhöz juttassa, a megbizhatatl»- 
nokat az élről leszorítsa, hogy azután szét­
törhesse a siker biztos reményében a 
nemzet testvére rakott láncokat is.

Ezért becses nekünk a munkásságnak 
a nemzeti gondolat jegyében való meg­
újhodása és nem valami ravasz párttakti­
kai vagy más önző célokért, amint azt a 
silánylelküek hiszik.
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figyelést bocsásson a nyomozó hatóságok rei- 
delkezésére.

Bizonyos, hogy nem közönséges bűnesettel 
állunk szemben. Lélektanilag szinte megfejt­
hetetlen, hogy valaki ilyesmire vetemedhessék. 
Kinek van annyi vakmerősége, hogy éjmjk 
idején — és már nem is először! — betörjön 
az istenházába, ott bemocskolja a szenthelyet, 
uszító feliratokat pingáljon falakra, oszlopokra 
stb. Ki oly vakmerő, aki ilyenre gondolni is 
merészel ? Ha aranyat, értéket akar rabolni 
valaki, az még érthető, magyarázható. De hogy 
csak mocskoljon, firkáljon, az érthetetlen.

De ez a megismétlődött bűntény bizonyít 
valamit. Onnau kell kiindulni: cui prodest ? 
Kinek hasznos ez? Ki milyen célt akar elérni? 
Kinek érdeke egymásra uszítani a keresztyé­
neket. éket verni a keresztyén felekezetek bé­
kés egyetértése, együttműködése közé, hogy 
őket egymásra uszítsa, egyetértésüket szét­
robbantsa, közéjük a bizalmatlanság, békét­
lenség és gyülölség konkolyát szórja ? Annak, 
aki minden áron, még az istenháza bemocsko- 
lásával is, kultúrharcot akar provokálni! Ei- 
szörnyitöen elvetemült gonosztevő az a bitang, 
aki elkövette, de akasztófara való utszéli zsi- 
ványnál alábbvaló a felbujtó . . .

Cui prodest ? Kinek érdeke az ékverés, 
a hajtogatás, a konkolyhintés? Ki irta vagy 
ki íratta a falakra egyszer „üsd a zsidókat, 
most üsd a reformátust!“ feliratot? Megfele­
lünk rá nyíltan, leleplezetlen őszinteséggel: 
azok, akik a reformátusokat a katholikusok 
ellen akarják izgatni és viszont akik fel akar­
ják borítani a keresztyén felekezetek békessé­
gét és együttműködését, akik református ök­
lökkel akarják üttetni a katholikusokat és 
megfordíts.
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Késen legyen minden becsületes higgadt . 
-arrnr ember, mert hintik a konkolyt a kc- 
Xztyén egyesülés táborának tagjai közé.

Ki kell deríteni a tettest! j
Szombaton délelőtt jött M j

több napi lírtmgélkedés után Hubert ( tto fő- . 
XX éi mélységes felháborodásul erte.;uh a 
Stemplemban történt alavaló niereny Wro ; 
A főispán azonnal niagához Miette ■ )
Trnio* rendörfötnnácsost. jelent, st kért tol 
* lersziuorubb nyomozat elrcudelesere uta i- 
totfa ami mar akkorára meg is törtem. 

A Templomegyesület botránya

Pártmozgalmak
Budapest, jan. 22. (N st. t. j.) Ma dél- 

órakor lesz a kor. szocialisták ertekez-
i véglegesen döntenek az Amlra;-.^- 

fílc nárthoz való c-:tilakozá.>r>il.
Sok kommentárral kisérik azt a ffieginoz- , 

dulás amelynek Baltazár Dezső volt az indí­
tón amelv a liberális elemeket akarja tömő- 
Äi Mi», <■»>* liberális Esl’
"esül. összeköttetés áll fenn Baltazar es nagy­
atádi Szánó hívei között.

Ezekhez a mozgalmakhoz kivan <saJa- 
k«/ni a függetlenségi és IS-as part is. Arra 
vonatkozólag, hogv Ugrón Gábor csatlakozott , 
volna a püspökhöz irt levelében ehez a nioz- j 
•alomhoz, Ugrón kijelentette, hogy ezt a leve- j 
let egyik debm-eui újság szerkesztőjének kte­
lére válaszképen irta s csupán helyeselte Bal- | 
tazár terveit. j

Magyar ellenzék Prágában
Budapest, jan. 22. (Nemzeti St. tel. jelI) 

A felvidékről érkezeti hírek szerint a lelvioéki 
rnauv > pártok Szentiváuyi elnöklésévcl elba- 
♦árv'ták, hogv a cseh nemzetgyűlésen felve­
szik a gyakorlati küzdelmet a csehek ellen.

Gazdasági tárgyalásaink
Budapest, jan. 22. (N. St. t. j.) A ma- 

^ur kormány elhatározta, hogy megkezdi a 
szomszéd államokkal a kereskedelmi szerződé­
sek megkötését, illetőleg elfogadja azok köze­
ledését Először Lengyelországgal kezdjük meg 
a tárgyalásokat, másodszor februárban í’seh- 
•rszággal tárgyalunk.

Viharos orvosgyülés
Budapest, jan. 22. (Nemz. St. tel. jel.) 

Tegnap volt az orvosegyesület közgyűlése, 
amely mindvégig viharos lefolyású volt. Az 
igazoló bizottság javaslatával szemben, hogy 
S orvost zárjanak ki az egyesületi tagok so­
rából a konnninizmus alatti üzelmcikért, csak 
kettőt zárták ki, a többit csak dorgálásra 
ítélték. Emiatt Kétly orvostanár felebbezni 
tWg a belügyminiszterhez 45—50 orvos társá­
val együtt s kijelentette, hogy mcgbélyege- 
aettnek jelenti ki a közgyűlést e hazafiatlan 
és nemzeti cselekedete miatt.

A földbirtokrendezö bizottság 
alakulása

Budapest, jan. 22. (Nemzeti St. tel. jel.) 
Nagyatádi Szabó ma tárgyalt Tomcsányi Vilmos 
i<*az'ságügyminisztcrrel a földbirtokrendezö bi­
zottság elnöki állásának betöltéséről. Hír sze­
rint Grecsák Károly lesz ennek az elnöke.

után
Jete, amelyen

A zsidó lapok valósággal botránnyá fújtak 
föl azt az esetet, hogy a Kálvinisták Templom­
egyesületének működését a rendőrség megaka­
dályozza. illetőleg a tervezett gyűlésekhez es 
összejövetelekhez az engedély kiadását meg­
tagadja. Támadjak nagy hévvel az államrend- 
ör<éget és annak állítólagos besúgóit, s tenne- 
íszetesen igyekeznek az egész ügyet a ke­
resztyén „kurzus“ rovására Írni és kálvinista­
üldözésnek feltüntetni. A püspök ur jónak latta 
kijelenteni azt is, hogy az engedélyt megtagadó
végzést azért nem felebbczi meg, mert a mai | 
időkben nem remélheti, hogy a felebbezés sí- i 
kerrel fog járni. I

Ez utóbbi föltevésében (eltekintve, attól. ; 
b.o"', ebben burkolt gyanúsítás foglaltatik a | 
döntésre hivatott fclcbbezési fórum, jelen eset­
ben a kerületi főkapitány elfogulatlansága iránti 
nem is csalódott.

Vert ezúttal tökéletesen igazsága van 
Baltazár szócsöveitek, mikor azt mondja, hogy 
„a rendőrség tekintélyét épen ma, 
államhatalomnak a konszoíidácio a 
sabb feladata, mindenkinek meg kell 
(’sak mellékesen jegyezzük meg, hogy ezt a 
mindnyájunk által vallott tételt olyan cikk kc- 

! rétébe helyezi el, mely cikk nem egyéb, mint 
1 éles támadás rendőrhatósági intézkedés el- 
I len s ilyképen nagyon különös módja az any- 
1 nyira kívánatos . hatósági tekintély megvédé- 
I sének. I ’gylátszik azonban, mintha elfelejtkezett 
í volna t. laptársunk arról, hogy a hatoság iránti 

tiszteletnek az alapja, amivel tekintélyét meg-* 
szerzi és megóvja, épen az, hogy ö, a hatóság 
is tiszteletben tartja a. törvényes rendelkező­
ket s azokat másokkal is betartatja.

amikor az 
legfonto- 
védcni.“ 

ezt a

Már pedig ebben az esetben az állam­
rendőrség néni tett mast, mint ezt, hogy ti. 
érvényt szerzett a törvényes állapot rendelke-

' Z'’SénTéssék csak higgadtan meghallgatni, 
! hogyan áll a dolog. . ,

4 Templomegyesület alapszabályai meg 
1 nincsenek jóváhagyva, hanem e célból ieltei- 
í jesztettek a kormányhoz s még most is a 
I belügyminisztériumban vannak, elintézésre 
' várnak. Már most ilyen esetben mi atörvényes 

helyzet? Erre nézve világosan intézkedik a 
Belügyi Közlöny 1440 lapján, az <>3 számban 
megjelent kormányrendelet, mely DÍJ szep­
tember 30-án kelt 5084/1919 M. E. szám alatt. 
E rendelet az egyesülés, valamint a gy ülckezts 
korlátái tekintetében kifejezetten visszaállítja 
azon jogszabályok hatályát, ame’yek 1918 okt. 
30-an hatályban voltak, és a 3 §-a így szol:

Azok az egyesületek, melyeknek konnanyha- 
tósági láttamozással ellátott alapszabályaik 
nincsenek, kötelesek vezetőségük utján az 
egyesület alapszabályait . . . 30 nap alatt latta- 
inozás végett a belügyminiszterhez . . . bemu­
tatni“. .

Az ilyen egyesületeknek működésűkét az 
alapszabályok Idttamozásának megtörténtéig 
haladéktalanul fel kell függeszteniük.

Ami áll az egyesületekre általában, az 
érvényes a templomegyesületre is. Es az állam­
rendőrség épen akkor követett volna el mu­
lasztást. ha a rendelkezésnek nemi szerzett 
volna érvényt. Szombaton délután 5 órára is­
mét engedélyt kért a Templomegyesület a 
rendőrségtől, mely azt. a törvényes álláspontról 
le nem térve, ismét csak megtagadta.

Gyilkos a bíróság előtt
Részlet a bagaméri csendéletből

A községi reformhoz
A városok országos kongresszusnak ál­

landó bizottsága a múlt év december 14-én 
tartott ülésén a belügyminiszter által előter­
jesztett rcfarm javaslatát csatlakozás v< 
megküldte Debrecen városának. A javaslaton 
a belügyminiszter módosítani kivan.
A reform javaslat érdekes pontjai szerint 
kivonatos, hogy a szabad királyi városok tör­
vényhatósági bizottságába a nemzetgyűlési 
képviselők is beválasztassanak és az ipari és 
mezőgazdasági egyesületek elnökein kívül a 
miniszter utján egy kereskedő is az iparka­
marától. A választójogot a nőkre is kiterjesz­
teni kívánja a reform javakat, mellyel legkö­
zelebb fog foglalkozni a tanács.

lotci- | 
égett J

Fiatal, 25 éves, lauyosképü, rózsásarcu 
parasztlegény állott ma a bíróság előtt. Nem 
az a megszokott, napbarnított arcú paraszt­
legén v-tipus. A neve Ásztay Ferenc földműves.

Az ügyészség szándékos emberöléssel vá­
dolja. mivel Bagamérban 1920 október 12-én , 
este 9 óra tájban Kiss Józsefet zsebkésével 
megszórta, illetőleg megvágta, aki sebében 4-> 
perc múlva elvérzett, meghalt.

A terem zsúfolásig megtelt szenzációra 
éhes közönséggel. Féltizenkettö felé járt már 
az idő. mikor bevonult a bíróság s megnyitotta 
a tárgyalást L/jfalussy József tanácselnök. A 
vádat Bőd Kálmán kir. ügyész képviselte, mig 
a védelmet Hegedűs Béla dr ügyvéd látta el. 
Jelen van dr Horváth Artur törvényszéki 
orvos is.

Először a vádlottat hallgatják ki. Lassan, 
egyhangúan beszél.

— A vádat megértettem — mondotta — 
de annyiban nem érzem magam bűnösnek, mert 

I önvédelemből cselekedtem.
Elmondja, ezután, hogy a meggyilkolt fc- 

: Ínségével Kis Józsefnével, akivel még 191G-ban 
', ismerkedett meg, viszonya volt. A férj eleinte 

nem haragudott ezért, mert, ha az asszony 
nem szégyellj magát, hat csak járjon hozzá, 
mondotta neki. Később azonban már nem tet­
szett neki e dolog s még a szülét is megfe- 
nyegete ezért. Idők múltán aztán az asszony 

i jött az ö lakására, aki etette, itatta, pénzzel is 
i ellátta. A gyilkosság napján ö volt az asszony- 
I nál, Kis Józsefné lakásán, ahol megivott egy 
I deci pálinkát és egy liter bort, amitől ittas 
; lett. Nyolc óra tájban haza felé tartott. Mikor 

a Kis József háza előtt ment el. ott állott 
már Kis József vasvillával a kezében. — Kis 
kérdőre vonta, 
akart térni 
menjenek a
közben folyton 
El is indultak, 
ismét megállóit s a vasvillát az Ásztai szivé­
nek szegezte. — Ekkor egyik kezemmel meg­
fogtam a vasvillát balkezemmel kivettem a 
zsebkésemet, térdemhez szorítva kinyitottam 
s az öregbe vágtam nagy ijedten.

Ekkor hallotta, hogy a háta inogott Lam- 
berger Janka kiált valamit, hogy fogják meg

hogy holjár ilyen későn. <> ki- 
s azt felelte, ha valami baja van 
csendőrségre.

fenyegetően
par lépést tettek, mikor Kis

A vasvillát Kis 
feléje szegezi

Ásztay Ferencet, mire gyors léptekben' 
megindult a csendőrségre,' ahol önként jelent- 
kezett.

Elnök: Nem biztatta magát Kissné, hogy 
gyilkolja meg az urát ?

Vádlott: Nem, bár nem sokra becsülte az 
urát. Mondotta, hogy nem baj, ha el is pusztul 
a háborúban. Említette neki az asszony, hogy 
vér fog még folyni őmiatta.
• Elnök: Miért élesítette ki előzőleg a zseb­
kését ?

Vádlott: Mivel dohányt vágtam előző nap. 
El is kobozták a csendőrök a dohányt.

Több kérdést intéznek azután még a vád­
lotthoz, aki hangoztatja, hogy önvédelemből 
járt el.

A vádlott kihallgatása után dr Horváth 
Artur törvényszéki orvosszakértő adja elő vé­
leményét. A halált elvérzés okozta és hogy a 
szívbe levegő hatolt. A szúrás kombinált szúrás 
és vágás volt. Rögtöni segéllyel meglehetett 
volna akadályozni az elvérzést.

Ezután a meggyilkolt özvegyét, Kis Jó­
zsefnél hallgatják ki. Harminckétéves, egyszerű 

j asszony. Nem tagadja, hogy a vádlottal vi- 
i szonya volt, hiszen tudja azt az e;ész falu, 
j Este 8-ig.nálla volt a vádlott. Ö küldte haza- 
! felé s intette, hogy vigyázva menjen haza. 
; mert a férje aznap éjjeli őr lesz s nehogy talál- 
I kozzon vele, mert tudta, hogy akkor összekap- 
i nak s baj lesz. Figyelmeztette, hogy kerülő 
> utón menjen haza. Tagadja, mintha biztatta 
! volna a vádlottat a gyilkosságra. Soha sem volt 

erről szó.
Több tanú kihallgatása, aki részben ter- 

j helyen, részben kedvezően vallottak, majd a 
. perbeszédek után a. bíróság szándékos ember- 
I ölés bűntettében mondta ki bűnösnek Asztayt 

és ezért öt évi fegyházra ítélte. Az ügyészség 
i megnyugodott az ítéletben, mig a védő seinmi- 

i i ségi panasszal élt.

Hiszek egy Istenben, hiszekegy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban: 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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Szerényen 

viselkednek a zsidók Debrecenben, mondja 
a vén rokkant zászlótartó védőügyvéd­
jük, az immáron úgy látszik, csakugyan 
beszámíthatatlan szegény öreg Márk 
En^re abban a ferdítésektől hemzsegő 
nyilatkozatában, amit egy fővárosi lap 
tudósítója előtt tett. S ezt nehány nappal 
mondja az után a közgyűlés után, amelyen 
a zsidó hitközség elnöke pofonnal fe­
nyegette meg egyik keresztyén hitközség 
világi fejét. Hát kell-e ennél szerényebb 
viselkedés ? . . .

Mégis csak rosszmájnak ezek a 
„kurzuslovagok11, hogy ezt az ibolya­
szerénységet arcátlan provokálásnak ne­
vezik, az ilyen védöügyvédségd pedig 
orcpiritó szégyenletes szereplésnektartjáí, 
vagy előrehaladott gyöngeelméjüségnek 
tudják be.

— Istentisztelet. Az ág. hitv. ev. tem­
plomban (Miklós u. 3.) vasárnap d. e. 10 órakor Ja­
cobi R. Viktor h. lelkész végzi az istentiszteletet. 
Istentisztelet végeztével a debreceni ifjúsági Luther 
Egylet alakuló gyűlése. Délután 3 órakor ima. Dél­
után 4 órakor az ev. egyházi vegyeskar alakuló gyű­
lése.

— Kinevezés. A városi főispán Várady 
Sándor tb. fogalmazót tb. aljegyzővé nevezte ki.

— Munkás alakulógyülés. A keresztyén- 
szociálista dohánygyári munkások és munkás­
nők országos szakszervezetének debreceni cso­
portja ma, vasárnap délután 2 órakor alakuló 
közgyűlést tart a Szent Anna-utcában levő 
katholikus főgimnázium tornatermében. A test­
vérek minél számosabban jelenjenek meg! Ér­
deklődök, együttérzők is szívesen láttatnak. A 
gyűlést, melynek sikerét a testvérek nagy száma 
és ismert buzgalma már biztosítja, a központi 
kiküldötten kívül nagyban emeli majd dr Iványi 
Béla előadása. — Az előkészítő bizottság.

— A kath. Népszövetség ma délután 5 
órai kezdettel tartja meg vig délutánját a kath. 
főgimnázium dísztermében. Közreműködnek a 
Népszövetség zenekara, a Máv. „Horthy“ da­
lárda, mely iét énekszámot ad elő : „Népdal­
egyveleg“ Lányi E.-től, „Téli nóta“ Gárdonyi 
G., Révfy G.-tól. Főtiszt. Pállfy Béla, pápai 
kamarás humoros novellát olvas föl. Öt idomí­
tott állat zenei produkciója, pedig kacagásra 
indítja a közönséget. Belépő díj nincsen.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezetének közleményei. Értesítjük tag­
jainkat, hogy folyó ev január 4 étöl kezdve az elma­
radt decemberi, valamint a januári liszt ki sztásál 
kezdjük a, következő névkezdöbetük sorrendjében : A 
D-ig hétfon E—H ig kedden, J -K-ig szerdán, I -O-ig 
csütörtökön, P—Sz-ig pénteken. T—Z-ig szombaton, 
mindig délelőtt 8 óratol délután fél 1 óráig bezárólag. 
Kijelentjük, hogy ezen időn túl avagy más kezdőbe­
tűvel bírónak semmi szin alatt nem blokkolunk, erre 
alkalmazottainkat utasítottuk, tehát kérjük tagjainkat, 
hogy kísérletet se legyenek. A blokkoló áru 48 órán 
belül elviendö, különben a pénztári elismeivény ér­
vényét veszti. A liszt és kedvezményes áruk blokko­
lása a pénzügyi palota feldszint 12. szám alatt törté­
nik, de csak a fent megjelölt időben. Testületek ki­
mutatásait a délelőtti órákban pénzügyi palota föld­
szint 12. sz. alatt fogadjuk el.

— Fehér est — a magyar gyermekekért. 
Nagy szorgalommal folynak a próbák a leány­
klub február 4-én tartandó estélyére. Az ün­
nepi prológot Pálffy Béla, a Therézianum igaz­
gatója, a kiváló szónok mondja. A szavalatok 
betanítását s az előadás rendezését a Csokonai 
színház főrendezője Petrik József vállalta. A tán­
cokat Egyed Lenke, Csők -sz. művésznője tanítja. 
A megelevenített virágregékkel valóságos tün­
dérkertté varázsolja a színpadot. A jelmezeket 
Szegedy Gyuláné Than Ilonka tervezi művészi 
ízléssel. A jegyek szerdától, jan. 26-tól kezdve 
átvehetők Antalfy, Csáthy kereskedőknél és 
Hardt Gusztáv müfényképész irodájában.
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— Nyomdászok álarcos bálja. A debreceni 
nyomdászok ma délután 4 órától záróráig, saját 
könyvtaruk alapja javára, az Arui.y Bika szálló 
dísztermében amerikai tombolával, konfetti- és 
szerpentin dobálással egybekötött nagyszabású 
álarcos bált rendeznek. — Belépti-dij 26 ko­
rona, a vigalmi adóval együtt. A megjelentek 
részére több meglepetést tartogat a rendezőség 
melyekből eláruljuk azt, hogy a mulatságon 
lesz egy alkálid u/ság is kibocsátva, melyben 
este 8 órakor már minden ott levő hölgy fogja 
olvasni a nevét. Az álarcosok között a követ­
kező jutalomdijak lesznek kiosztva : a legszebb 
nő 250 K, legszebb férfi 200 K, legkomikusabb 
150 K, legrongyosabb 100 legszerényebb 60 K. 
Az amerikai tombolán minden második szám 
nyerni fog. A mulatságon megjelenő hölgyek 
mindegyike Ízléses kivitelű táncrendendet kap. 
Felülfizetésok köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthátók 
a Színházi Figaró szalonjában (püspöki palota). 
Zenét a DVSC zenekara szolgáltatja Vajda és 
Szoleczky vezetésével. A táncterem fűtéséről 
és portalanításáról gondoskodva van.

— A nemzetőrök költségét kéri a máv. 
műhely. Handler kormánybiztoskodása alatt a 
máv. mühelyi munkásokat nemzetőri szolgálatra 
kérte azzal, hogy költségüket terjesszék elő a 
városi kormánybiztosságnak. A műhely most 
kéri a főispánt, hogy a nemzetőrség 954.278 
korona 25 fillér költségét utalja ki A főispán 
az iratot áttette a városi tanácshoz.

— A városi képtárt (Füvészkert-u. 2) az 
elmúlt év folyamán összesen 6648 egyén te­
kintette meg. A képtárban, mely vasárnap d. 
e. 9—12-ig van nyitva, a legjelesebb régi kül­
földi és újabb magyar mesterek képei vannak 
elhelyezve. Megtekintése díjtalan.

— Műtárgy-árverés. A „Napsugár“ 
műtárgy-árverése február 2-án délután 4 
órakor a lapkiadóhivatalában: Piac-utca 
10 I Árverésre átvesz a „Napsugár“ 
mindennemű művészi becsű antik vagy 
modern tárgyat. Hivatalos órák 9—2 ig.

— Álarcos bál e hó 30-án, azaz vasár­
nap a „Royal“ szálló dísztermében. Kezdete 
délután 4 órakor. Ma, 23-án vasárnap nagy 
táncestély 5 órai kezdettel. Belépődíj 9 kor. 
60 fillér.

— Adakozás menekülteknek. Az elmúlt 
héten az alábbi adományok erkeztek a menekültügyi 
hivatalba: Nyíregyházáról a nyirmadai műkedvelők 
előadásából befolyt 1COO korona és Major István ado­
mány! 100 korona. Apolló mozi lyeti adománya 200 
kor. Jogász es 1 isztvis* lokör Asztaltársaságától 1200 
korona. Fogadják a nemes adakozók az O. M. H. 
debreceni kirendeltségének hálás köszönötetét. Mene­
kültügyi hivatal.

— Lovaulx-Vrécourt grófné február 5-iki 
hangversenyére jegyek hétfőtől kezdve vált­
hatók a Méliusz könyvkereskedésben.

— A „Move“ képzőművészeti csoport 
tagjait felkérem, hogy f. hó 25-én kedden d. u. 6 
órakor a Kossuth-u. 38. sz alatti he yiségünkben tar. 
tandó gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy-. 
Műtárgyak külföldi értékesítése, anyagbeszerzés. A 
csoport titkára.

— A hajdúk lábbelije utón van. Mint már 
megírtuk, a városi hajdú-személyzet cipő és 
csizma szükségletét a nemzeti cipőgyár látja 
el. A megrendelés eszközlése végett a város 
felküldte Budapestre K< ndor Kálmán főszám­
vevőt, aki csak tegnapelőtt este érkezett meg 
Kereskényi István kiküldött szakértővel. A 
vásár alkalmával bebizonyosodott, hogy a nem­
zeti cipőgyár a leküldött mintáknál jobb láb­
belit indított útnak a városi hajdú személyzet 
részére.

— Jön a tengeri liszt. Leiratban közölte 
a városi tanácscsal a közélelmezési miniszter 
azon rendeletét, mely szerint január 15-től a 
lisztfejadagok egyharmad része a nagy nemes 
magvak hiányára való tekintettel tengeriliszt­
ben utaltatik ki, de tisztán és nem vegyítve.

— Benedikt Jenő ékszerész Verbőczi-utca 
2. sz. Aranyért, brilliánsért és hamisfogakért 
továbbra is’fizeti az elmúlt hét magas 'árait.

f. oldal.

— Szén érkezett. A tegnapi nap folya­
mán 9 vagon szén érkezett. Villamos áram 
szolgáltatás 1 órától 11 óráig lesz.

D. K. A. S. E. február 6-án vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a Bika-szálló díszter­
mében álarcos bált rendez.

— Szeretet adomány. Schwimer Sándorné 
és Szabó Zsuzsámul Amerikába költözött, volt 
debreceni lakosok 4 láda szeretetadományát 
Fledern főkonzul megküldte a városnak, s annak 
kiosztása ma délelőtt történik a városháza köz­
gyűlés termében.

— Margit-fürdő állandóan nyitva van.
— Felhivás. Mindazok a gazdaságok 

ipartelepek, és vattaiatok, illetve ezeknek vezetői 
akik az elmúlt napokban proletárdiktatúra által szen­
vedett károkra vonatkozólag idézést, vagy kitöltés 
végett kérdőívet kaptak, felhivatnak, hogy legkésőbb 
25-én déli 12 óráig a Történelmi Levéltarban (Város­
háza, földszint 5 sz) jelenjenek meg, vagy a kérdő­
ívet ugyanoda küldjék be.

— Terjed a vörheny. A macsi iskolában 
vörheny megbetegedés fordulván elő, az elő­
adásokat betiltották. Ugyancsak vörheny meg­
betegedés folytán szüntették be a tanítást a 
paci elemi iskolában.

— Gazdasági könyveit vásárolja Antalfy 
gazdasági könyvkereskedésében Szent Anna-u. 
és Varga-u. sarok.

— Kifutó fiú felvétetik Antalfy könyv­
kereskedésében Szent Anna-u. 13.

— Táncmulatságokra Confettit jutányosán 
szállít Antalfy könyvkereskedés.

— Minden csütörtökön és vasárnap este 
cigányzene lesz a Búzás—Törö-féle vendég­
lőben.

Bendöri hírek. Lopások. B. Nagy La­
josáé debreceni lakos feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy Karcag állomáson a vonatból 
ismeretlen tettes ellopta ruhákkal telített utazó­
bőröndjét. Kára 30 ezer korona. A rendőrség 
nyomozza a tolvajt. — Mészáros István 
Késes Ede és Ö r y István debreceni 
lakosoktól egy pár csizmát lopott, <yzonkivül 
Nagy István pincértől tengeri vásár címén 2200 
koronát csalt ki s a pénzt elsikkasztotta.. El­
fogták Mészárost és eljárást indítottak ellene.

Színház
A színházak és mozgószlnházrk közleményei:

* Vasárnap délután a „Cigány“, este 
pedig a „Csárdáskirálynő“ megy.

* Elővételben kelnek a jegyek a „Her- 
melines nő“ hétfői bemutatójára, mely bérletszü­
netben megy. 24-től, hétfőtől kezdve az elő­
adás 7 órakor kezdődik.

* Porzsolt Kálmán Színésznő című sors­
tragédiáját ma utoljára mutatja be az Urania 
4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

* UszÓbÖrtÖn ma utoljára az Apollóban 
4, és 8 órakor. Jegyelővétel.

* Bijapuri párduc kalandortörténet a fő­
szerepben Harry Lidtke, ma utoljára az Arany

| Bika moziban 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.
* Ketten a puszta szigeten, kalandortör­

ténet 4 felvonásban, Vernon Castle főszereplé-
. sével hétfőn az Urániában. Jegyelővétel.

* Herkules fia, artistafilm négy felvonás­
ban, a főszerepben: Mario Ansonia atléta bon- 
vivan hétfőn az Apollóban. Jegyelővétel.

* A „Kristály kabaré“ Debrecenben. Iga­
zán érdemes megnézni a műsorát. Debrecen 
egykori kedvence Vajdafi Jóska magyaros hu­
morával állandó derültségben tartja a közön­
séget. A kitünően összeállított műsorból külön 
kell kiemelnünk Evillát élvezetes, nívós mű­
sorával. A Cigánybáróból Saffyt, Rinaldóból 
Helén nagy áriáját énekli a tőle megszokott 
művészi bravúrral. S egy bájos saját szerze­
ményű Chansont ad elő. A többi számok közül 
Faragó Böske Alba Nevis verseket szaval igen 
hatásosan. Ágh Jolly bölcsödala megnyerő elő­
adásában igazán élvezetes. Bajor Álba uj tán­
cával aratott sikert, fölemlítjük még a kedves, 
temperamentumos Szakács írónkét, Szigeti Iliit 
és az ügyes Irsay Emmit, kik nagyban hozzá­
járulnak a műsor sikeréhez.

Mézzé meg a „Hutyuskám“-at vasárnapi műsorán. "TB®
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vagyonváltság, a ni 
ezz< I összefüggő

Az utódállamok és a magyar pénzügyi Programm
Osztrák válasz Hegedűs Lóránt expózéjára.

Bécs, jan. 22. A Reichpost v zető 
helyén közli egyik előkelő oszt 
embernek a magyar | 
program injára a ott válaszát A 
ezeket mondja:

— Bizonyára helyénvaló, hogy az 
uj magyar pénzügyminiszternek, dr. 
Hegedűs Lórántnak pénzügyi tervezetet 
Ausztria is alapos megvizsgálás alá 
vzgye, hiszen csak terme zetes, hogy a 
velünk szorosan összekapcsolt szomszéd 
állam pénzügyi megújhodása bennünket 
is érdekel; nemcsak azért, mert aki- 
vezet oly embertől származik, akinek 
már neve is figyelemreméltó és mert a 
magyar pénzügyi tervek alkalmasakn k 
látszanakarra, hogy az összes utódálla­
mok pénzügyi érdekeit is igészen ko 
molyán érintsék, hanem légióként azért, 
mert egy energikus férfi indu’t el diktá 
tori hatalommal felruházva, hogy az ?l 
a radikális módszerrel, an elyet ő alkal­
masnak tart, rend, t és gyógyu ást vigyen 
bele az állami gazdálkodásba és az 
állami pénzügybe. A t rvezetnek három 
alapköve van: a 1 
cionalizálás és az 
kamatláb-leszállítása az államadósságok 
nak és végül a magas vagyonadó.

— A vagyonváltság terv?, s a mi­
niszter erélyes felszólalása az állítólag 
gazdasági összeomlással járó vagyon 
dézsma ellen, őszintén szólva, nem na­
gyon imponál n’künk. A valóságban 
ugyanis nem más az, min: igenis va- 
gyondézsma, még pedig nagyon is alapos 
vagyondézsma. Ezt az eljárást p; dig 
már más államokban annyiszor tárgya'- 
ták és hátrányait o'y tisztán állították 
elénk, hogy hí műnk kell dr Hegedűs­
nek, mikor azt mondja, hogy a szokat­
lanul sok ellenvetés* és hu ódozás ez 
ellen a terv ellen nem egészen indokod. 
Egy előnye bizonyára van a vagyon- 
dézsmának, amire Hegedűs ur is gon­
dol, hogy t. i. néhány hónap alatt érez­
hető a vagyonváltság hatása. S ennél a 
pomnál figyelmeztetnünk ’ehetne a7 
osz'rák pén ügyi tényezőket a mondásra: 
bis dat, qui ci tó da , — ké.szeresen ad, 
aki rögiön ad. Nagy és széleskörű pro­
paganda a vagyondéz: ina előre 
érdek» ben, gyors fölálli’ása a 
helyeknek és információs-irodák 
zése i agy összegek befolyását 
biztosítani.

— A tervezet második része, a 
vagyonadó szintén nem egész n uj do

v zető i — A programm utolsó, de majdnem
- ' trák pénz- j legfontosabb pontja Hegedűs dr hadi 

pénzügyminiszter kölcsön tervezete. Az a megállapítás 
- - cikk hegy az összes államadósságok kamatait

négy százalékra kell leszállítani, első­
sorban a hadikölcsönöket érinti. Annak 
a körülménynek pedig, hogy a hadi- 
kölcsönök jórésze rövidesen fölmondhato 
lesz, a pénzügyminiszter úgy akarja 
elejét venni, hogy a fölmondhatóságot 
további három évre tolja ki. Az erre 
vonatkozó rendeletnek egyébként egyik 
paragrafusa azt mondja, hogy mindazon 
magyar hadikölcsönök, amelyek olyan 
állampolgárok birtokában vannak, akik 
a békeszerződés folytán valamely utód­
án m kötelékébe tartoznak, Magyaror­
szág által rém nostrifikáltatnak. Ausztriát 
azonban ez a pont alig sújthatja, mert 
inkább nemzetközi jelentőségű és mert 
az érdekelt államok, — kétségtelenül 
az összes nemzeti államok, — állás­
pontjuknak bizonyára érvényt fognak 
szerezni. Az erőszakos kamatleszállítást 
pedig sem többnek, sem kevesebbnek 
nem hívják, mint államcsődnek, mintáz 
államadósságok megsemmisítésének a 
célból, hogy valamely csekély értékű, 
pillanatnyi előnyt érjünk el általa Mert 
ha Magyarország a legjobb esetben is 
3—400 milliót megtakarít is e réven 
évente, az államháztartás jelentős defi­
citje szempontjából ez az összeg aligha 
bir nagy fontossággal. Ezzel szemben 
minden nemzetgazdaságban jártas ember 
tudja, hogy a budget rendbehozásahoz

i csak két eszköz utján lehet elemi: 
takarékosság és kölcsön utján. Mert

I hogy a budget, különösen annak kiadási 
oldala végahajtási eszközökkel fedez­
hető lenne, azt ma Magyarországon sem 
hiszi senkisem.

— Vagy Hegedűs pénzügyminiszter 
komolyan hiszi, hogy olyan rend zabá- 

; lyok után, amilyen a kamatleszállítás, 
lehetséges lesz a jövőben bármilyen 
kölcsönhöz is hozzájutnia az országnak? 
Alig látszik háládatos dolognak, ha 
Magyarországon ma azt hiszik, hogy 
négy százalékos állami kölcsön ma fel­
fektethető, mikor Anglia hét százalékos 
minimumot vesz számításba ... A hadi 
kölcsönök kérdése egyébként még nem­
csak a jegybanknak, hanem a pénzin­
tézetek nagy részének is komoly nehéz­
ségeket okoz. Hogyan lennének képesek 
ezek az általuk elzálogosított hadiköl­
csönök utáni kamatokat behozni? Ami

fizetése 
b fizető 
szerve- 
tudnák

log. De hogy létéül kard, s hogvolyan 
országban, am dy az újjáépítést tűzte 
magi elé, nem éppen kívánatos, azt a 
magyar pénzügyminiszter is megérezte. 
Mégis azt jelentette ki, hogy a szabad 
keresk delem alapelveinek rövid időn 
be'ül való teljes megvalósításával egész­
séges és télszeiü alapot teremt ennek 
a voltaképen mé. is közvetett adónemnek. 
Hogy a beteg Magyarország kiálljave 
a műtétet, az a jövő titka.

január 23.

két vezérgondolata azonban minden, 
esetre figyelemre és üdvözlésre méltó. 
De ha a magyar pénzügyminiszter azt 
hiszi, hogy két jelszava, a takarékosság 
és az állami bevételek szaporítása az 
állami kötelezettségek figyelem bevétele 
mellett állami hitel és jogbiztonság nél- 
kül elérhető, tévedésben leledzik, mely­
nek az lesz az eredménye, hogy az 
ország és a nemzeti gazdálkodás nagyon 
drágán fog egyszer talpra állani. Jó az 
energia és a határozottság, a gyors 
végrehajtás még jobb, — de nagyon 
sajnálatra méltó az, ha a képesség és 
munkaerő a jognak és . a gazdálkodás 
szabályainak feltétlenül figyelembe veendő 
korlátáit átlépni akarja .. .

— Borkivitel Ausztriába. A pénzügymi­
niszter megengedte, hogy ez évi január 20-ig 
bezárólag a kiviteli vámkezelést bornál és Ing 
borseprőnél a kiviteli illetékről szóló törvény 
végrehajtása tárgyában kiadott rendelettől el- 
térőleg a Savanyúkút állomáson keresztül ki­
lépő szállítmányoknál, amennyiben a feladás 
helyén vámhivatal nincsen, a feladó választása 
szerint akár a. feladás helyéhez legközelebb 
fekvő vámhivatal, akar a kiléptető vámhivatal 
által történhetik s a kiviteli illeték akár a 
kiviteli vámkezelést teljesítő vámhivatalnál, 
akár pedig bármely más m. kir. állampénztár­
nál befizethető. E rendelkezés oka az, hogy 
Ausztriában a bor bevitelét engedélyhez akar­
ják kötni s azonfelül a beboesátható bor nieny- 
nyiségét is kontingentálni akarják.

Tavaszi vásár Prágában. A 1 )ebreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara érdekeltsége fi­
gyelmet felhívja az 1921. február hó 28-tól 
március 8-ig Prágában tartandó tavaszi vásárra, 
Érdeklődők részletes tájékozódás végett for­
duljanak a Gseh-szlovák delegátus kereske­
delmi osztályához (Budapest, V. Akadémia-utca 
17. II. em. 1. sz.)

— Á kamara iparos szakosztályának el­
nökválasztása. Pénteken délután tartotta meg 
elnökválasztó ülését Szent-Királyi Tivadar «1- 
nöklésével a kereskedelmi és iparkamara iparos 
szakosztálya, mely a megüresedett elnöki tiszt­
ségre Dávidházy Kálmán kamarai beltagot 
választotta meg. Eaután a szakosztály már a? 
uj (duók vezetésével folytatta ülését és elin 
tűzte a folyó ügymenet tárgyait.

1111 =<■ ■! =4 ■ I rií
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 MOZGÓ BO CS K A Y-T ÉR J

1921. Január hó 23-án, vasárnap .
Aranypille III.

Amerikai kalandortörténet 4 részben 25 felvonás, •

II. rész 6 felvonás. h

Hajsza öt világrészen át. jj

Előadások kezdete délután 3, 5, 7, és 9 órakor. I 
Pénztárnyitás d. e. 10 órakor. Helyárak Páholy 14 K I 
Földszint 12 K, 1. hely InK, 11. heíy 7K, id, hely 5 K F! SRI ésvegyes lebélyegzést!pénzt;In O Fá legdrágábban vesz
OümOll Simui banhirodal 

íj _____   Debrecen, Kossutli-utcza 11|
| IMMHUH'I.. IIII.1IBEMMK Telefon 903. srárr.»

Valutaárfolyamok

a dr Hegedűs által kilátásba helyezett 
mentesítő papíroknak kamat kártérítés 
gyanánt való piacradobását illeti, ez a 
dolog oly kevésbé világos és oly ke­
véssé érthető, hogy okvetlenül közelebbi 
adatok szükségesek a b fáíathoz. Két­
ségtelen azonban, hogy az erőszakos 
kamatleszállítás jelentősége és a lom- 
bard-intézmény kérdése általa iem lesz 
megoldható.

— A magyar pénzügyi progsamm

Budapest, január 22. (Nemz. St. tel. jel.) 
A budapesti tőzsde ma zárva volt. Magánfor­
galomban lei 715, szokni 722, dollár 558, 
osztrák kifizetői 88. Márka 900

A zürichi devizapiacion a magyar koro­
nát 1.15-el jegyezték.
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Gótsch Bönhirodflja
OEBRECZEN, Piac-utca 38

Figyelmeztetés
Mivel a lisztirodában működő má­

sodik szánni h rntéuvels/.átnoló bi- ; APRÓ HIRDETÉSEK
I. em. Föposta mellett. Interurban telelői 7-95.
Idegen pénzek, érték­
papírom vetete ős el 
ad ^sa. Tőzsdei megol­
dások lebonyontása. :
Külföldi átutalásokat és 
kifizetéseket legelőnyö­

sebben eszközlök

Gazdák figyelmébe
A Gok. kormánybiztosa hozzá­

járult ahhoz, miszerint a beszolgál­
tatandó csöves tengeri helyett a 
gazdák ugyanolyan mennyiségben a 
már lemorzsolt állapotban levő sze­
mes tengerit szolgáltathatnak be. 
Az igy beszolgáltatandó szemes ten­
gerinek 75%-a rendes térítési áron. 
25°/o-a pedig prémiumos áron fog 
átvétetni. A még )e nem morzsolt 
tengeri tételek azonban, feltétlenül 
csövesen szolgáltatandók be.

Közélelmezési ügyosztály

zoltsig idézésére a kitűzött határ­
időben többen nem jelentkeznek, 
saját érdekükben figyelmeztetem az 
illetőket, liogj a részükre kikézbe- 
sitett idézés szerinti határidőre any­
ucival is inkább pontosan jelenje­
nek meg. mert az igazolatlanul el­
maradókkal szemben a törvényes 
következmények fognak lőiranataa 
vétetni.

Az eddig elmaradottak haladék­
talanul tartoznak a bizottság előtt 
megjelenni.

Debrecen, 1921. január 22.
a közélelmezési minisztérium 
rendeleté folytán alakított 
II. sz. elszámoló bizottság.

Benkö János m. kir. 
őrnagy, elnök.

Menekült 
kisasszonynak levele van 

a kiadóban.
Kifutónak 

megb zható lm felvétetik 
Gazdák Bankja Kossuth- 

utca 17.
Aranyat 

mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2 szám. I. emelet

Beiyegzógyá-- 
és vésöintézet 

P*ULÓ I. 
BatfhyAnyt-utcza 12. 

Télefon 1365.

BiWfíslii 
•zQcsök, Piac 42. Pannon.« égü 
let. SArmilyan r íiakmába váyó 
munkákat pontosan éa jutá­

nyosán készítenek.

forgoes Istnán
I müóras 

_ _ _ _ I Bádogos-u,

Polgári Iskolai
tanulóknak privát órát 
adok számtan és magyar 

bol. Cím a kiadóban.

i PFTROLEUfM«
: olajak, kocslkenöcs. rézgálic. raffia, úa- j 
s rállsó, kősó, tetőlemes, lópatkó, patkó-
I szeg, répavágó, szecskavágó már be- 
! szerezhető jutányosán

I MmirNKiiariíkStinttKite
: áruüzletében
s Debreczen, Hunyadi u 13.

ELADÓ HÁZ ! Rögtön 
beköltözhető lakások!
Fényes megélhetési!

ARANYBÁNYA!
Vendéglő! Termény­
üzlet ! Stb! Stb! Stb!

Salétrom-u. 10. Salétrom
utca 12. és Erzsébat-u. II- 

számú házak!

Kérelem aközönséghez
Felkérjük, a lakás és családfőket, 

hogy amennyiben a számukra ki­
osztott számláló lapokat a számláin 
biztos ma vasárnap délig nem szedte 
volna be, szíveskedjenek azokat a 
hétfői délelőtt folyamán *a népszám­
lálási irodába (l’iac-u. 9. sz. fsz. az 
udvarban jobbra) beszolgáltatni. 
Hasonlóképen felkérjük mindazokat, 
akik idáig még nem számiáltattak 
meg. hogy számbavételük végett 
folyó hó 24, 25, 26-án ugyanott je­
lentkezzenek.

Népszámláló bizottság.

Most volna egy 
eladó kis szölötelepl
a város alatt, nagyon közel. Egyike a 
leggondozottabb termöszölöknek, • tele 
rizling, fele ezerjó. — Egy katasztrális 
hold kiterjedésű, teljesen folkarozva 
lugasokkal ellátva. Minta telep ! Van 
vele konyhákért is, továbbá egy szoba, 
konyha, pince, téglából építve, cserép 
pel fedve és mellékhelyiségek. Stuka­

taros, padlózott szoba.
Rögtön átvehető!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az 
jezen szőlőtsíep felett rendelkező 
Nagy Lajos irodában Veress-utcza 

9. szám.

FEHÉRTÓI BÉLA |'
temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. |

Minden rendű és rangú temetések összegéből a százaié« pénztári enged® 
ményt ad. Temetéseket legolcsóbban kegye’elleljes pontossággal végez® |

ÉPÍTKEZŐK FIGYELMÉBE! I
Magyarország legjobb Cpitökövc? a OODROGkE’RESZ a ÚRI i

Lőwe-féle terméskő. 1;
Könnyít fagyálló és szilárd. Óriási malter megtakarítás. Olcsó fuvai » tokaji 2SS . 
hídon át. Kérjen postafordnltávalárajánlatot ' Lswe-OányAk Bodrogkeresztur % 

l'elvilágositást u! ■
Buray Zoltán irodája, Debreczen. .Arany .láiios-u. 2. II. ■>.

Ugyanott mintakő i

81- n« fifílnm? VOgDSDm’flt, tótit, taDFiltitóHö OlCSÖ BS ÍZIBSBS vásároljon Kizárólag
Rózsa Virágcsarnokban

Kossuth-utca 2. sz (Városháza épület) Miivirágkoszoruk viszonfeladásra a leg­
el esőbb gyári árban.

Mindennemű ajándékok
Parfümök kimérve és adjusztilva. Manikour. Faríttm és Fésükazetták, mindenféle 
piperecikkek, szappanok stb. Korzo ,,ÉVA*‘ arezkenöcs es•’V*PRa!’ 
Telefon 14-80 legolcsóbban szerezhetők be a 1 elcfon 14-80
Horzó Drogueriában Piac-utcza42.

Ára e három ►’árnak 
összesen: 700 ezer 

korona!
Csak együtt eladó! Külön-külön nem!

A Salétrom-utca 10. sz. ház:
csertégla épülőt, cseréptetővel fedve. Két, utcai üzlethelyiség- 

laltnas forgn.... . _........ .
gal és vendéglői engedéllyel. Két szoba, egy hármas alkovos 
előszoba, konyha, speiz, pince, fáskamara, takarmány raktár.

nőtt villanyvilágitto.

A Saiétrom-utca 12. sz. ház:
Szerényebb kis épület, de ez is téglából építve, cseréptetővel

ge! iliuu korcsma és vendéglő, korlátlan italmérési jog­
szoba, 

Mintíé-

fedve. 
Van rajta egy mész-üzíet, mellette egy utcai szoba, meszes pince, két 

raktár. Két rendbeli egy szoba, konyhás lakás.

Az Erzsébet-utca 11. sz. ház :
Téglaépület, cseréppel fedve. Van rajta utcára nyíló bádogos műhely, 
egy házmesteri lakás, 2 iáskamara.

Igen jó vizű szivattyús kút. szivó-nyomó szivattyúval fölszerelve. 
Angol klozettek az udvarban.

Vétel esetén a tulajdonos a vevőnek azonnal rendelkezésére bo­
csátja a vendéglői és korcsmái két üzletet. 2 szobát. Konyhát, pincét 
és fáskamarát, az általa és családja által használt többi összes helyi­
ségeket pedig 30 nap alatt.
Ezen házak felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vál­
lalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele, 

ott teendő le a vételi foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.
Hivatalos órák reggel 8 órától egész nap állandóan.

Keresek megvételre
egy 3- 4 szobás és mellékhelyiségekkel ellátott 
jókarban levő lakóházat. Előnyben ahol istálló is van.

Keresek megvételre
a debreceni határban 25 35 holdig tanyával ellátott 
birtokot a balmazújvárosi vagy az ondód! oldalon.

Keresek megvételre
3—4 hold szőllöt kissebbrondü 3 szobás lukassal és 
vincellér lakással és a szellőhöz való felszereléssel.

Árak megjelölésével és részletes leírással kgrem.. az ajánlatokat 
„Keresek" jeligére a kiadóhivatalba. ÜGYNÖKÖK DÍJAZVA!!

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÄLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÄM.

Temetéseket a legolcsób an eszközöl a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Éá| 
TELEP: Homokkert, Hid-utcza 8. szám, lej]Alapittatott: 

1868. evben.
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ü HflEY [MOS Országos Böásvételi Vállalat hirdetése!
Eladó házak, pusztatelek, szülő, hizlald, földbirtok!

«M ■ ■ r Mindezen ingatlanok felett a NAGY LAJOS Országos Adásvételi
EL IK £11 I sC 3 Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele.
>«abs&C4ll I ■■ w W IVlwlt • iroda: Veres-utca 9. sz. ®*F* Hivatalos órák állandóan,

ftKMK

Jókai-u. 44. sz. ház
Nagyon szép utcai fronttal, rácsos vaskapuval, masszivjéglaépület cseréptetővel, 
istállóval és beköltözhető kis utcai lakással!

Az utcai lakás áll egy hatalmas, 5 méteres utcai szoba, hozzá konyha, 
speiz. fáskamara, belső padfeljárat, elkülönített, záros padlással. Ebben lakik a 
tulajdonos, aki ezt a lakását az istállóval együtt 30 napon, belül, esetleg hama­
rabb is átadja a vevőnek, azonkívül még májusra átad egy másik udvari egy 
szobát, konyhát.

Van azonkívül négy rendbeli szép udvari lakás, mindegyik egy-egy szoba, 
konyha, speiz, belső padfeljárat, fáskamara és egy udvari szoba konyhával. A 
lakásokhoz elkerített padlások. Csatorna bevezetve. Szivattyús kút. Nagyon szép, 
egészséges, magas száraz, szobák.

Ára 300 ezer korona.
mellette levő, Jókai-ti. 46. számú ház is!

Ennek az ára 220 ezer korona.
A Csapó-utcában! Rögtön beköl­
tözhető lakás!! Istálló is és üzlet 

is van rajta!

A tulajdonos a következő helyiségeket 
lakja és használja, melyeket 30 napon 
belül, szükség esetén esetleg előbb is 

átad a vevőnek beköltözhetésre: 
hentesüzlet, mellette 2 szobás lakás, 

konyha, előszoba, nyári konyha, speiz, 
istálló 4 drb. jószág részére, leburkolt 
sertésöl 6 drb. sertés részére, fáskamara, 
nyitott szín, baromfiól, sötét pince, vi­
lágos pince és műhely Mindenütt vil­

lanyvilágítás.
Van azonkívül 2 rendbeli 1 szoba, 

konyha, speiz, fáskamara.
A szobákban cserép- és vaskályhák. 

Letéglázott, igen szép udvar, jó vizű 
szivattyús kút, csatorna bevezetve.

Ára 500 euer korona.

Sarokház a város­
ban nagy telekkel! 
Három utca sarka! Van rajta korcsma 
vendégszobával és a tulajdonos 3 szobás 
lakásával. Laké nincs! Átvehető és be- 
költözhető as egész! Evek óta már e 
helyen korcsma, korlátlan italmérési 
engedély! Aki magán-, családi Lásnak 
akarja, annak lesz benne 5 szobás la­
kása mellekhelyiscgekkel 1 Gazdálkodók­
nak is nagyon alkalmas lenne! — 

Van pedig ez a ház a Csapó utiai 
részben

Van rajta korcsma

Négy házszáma van e háznak és pedig 
Kút utca 82., Nagy Sándor Jór.sef-utca 
1—3. és Nyil-utea 81 szám. Az épület 
a Kut-utcai fronton van.

Tégla épület, cseréppel fedve, stuka 
túrós, padlós, egé.sz.\égcs, száraz szó 
bak, hatalmas borospince, vízvezeték, 
csatorna és villanyvilágítás.

Ára WO ezer Korona.

A Miklós-utcai részben
| Azonnal beköltözhető két 
j szobás lakást kap a vevő!

Olcsó vitel! ArcWOEZBr Hornná!
Mmszív, csertégla épílet, cseréppel 

fedve » következő lakásokkal :
Utcai 4 aeobás lakás mellékhelyisé­

gekkel, melyet most két család lakik, 
hatalmas ayitott verandával, pincékkel.

Egy szoba, előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, mely most bntoroüva van ki­
adva és a

hátulsó udvari 2 szobás lakás, konyha, 
speiz. pince, ebben lakik a tulajdonos 
ez 30 napon belül át lesz adva a vevő­
nek beköltözhetésre.

Villanyvilágítás, cserépkályhák, és 
öntött vaskályhák, pincék, csatorna be­
vezetve, letégíázott udvar, szivattyús kát.

Van pedig ezen ház a Miklós-atca 
baloldalából, a Miklós-utca 22. számú 
ház mellett benyilló Szálkai utcában 

Száíkaí-utca 6. sz. alatt! 
Kígyón szép helyen, közp.ntbzn, a 
Miklós utca sarkához harmadik ház.

Darabos-utca 57. sz.
házi’

A Honvéd-utca sarkához 
negyedik ház!

Négy ablaka van az utcára, egészsé­
ges, magas, száraz, alápincézett lakások.

egy rendbeli utcai 3 szobás lakás, 
előszoba, mellékhelyiségek,

egy rendbeli udvari “ 
mellékhelyiségekkel, 

négy rendbeli l—l 
helyiségekkel és

egy udvarra nyíló 
szobákban cserép, öntött vaskályhák. 
Csatorna bevezetve.
Ára 400 exer korona,

2 szobás lakás, 

szobás mellék-

külön szoba. A

Modern úri ház
a Csapó-utca végen levő APAFMJTCÄ- 
BAN, — éppen TBNKA-gozmalom mellett. 
Hatalmas nagy telekkel 1 — Melynek 

részletes leírása a következő:

flpaíi-utca 14. számú sarohnáz.
Masszív téglaépület, cseréppel fedve, 

alápincéava, a következő lakosztályokkal:
Egy rendbeli utcai 2 szobás lakás a 

kivetkező mellékhelyiségekkel : elő­
szoba, konyha, speiz, külön boros- és 
külön zöldséges pince, elkülönített zá­
rás padlás, 2 fáskamara, sertéséi 6 
darab sertésre. Baromfiól, gazdasági 
udvar és konyhákért. Ezt a lakowtályt 
a tulajdonos lak ja, melyei az összes itt 
felsorolt m. ,lékhelyiségeivel együtt má­
jus 1 re. esetleg előbb is átad a vevő 
részére.

Egy reedbeli 3 szabás utcai lakás, 
mellékhelyiségei a következők : előszoba, 
konyha, speiz, modernül berendezett 
fürdőszoba, angol kloaettel, pince, fás­
kamara és külön záros padlás.

Udvari keresztépületben egy szoba, 
konyha és fáskamara, mely azonnal 
át lesz adva a vevő részére beköltöz- 
hetésre.

Van továbbá külön mosókonyha. víz­
vezetékkel felszerelve. Vízvezeték min­
denütt, úgyszintén villanyvilágítás, cse­
rép- és vaskályhák, szivattyús kút, külső 
angol klozett, csatorna bevezetve, ne- 
üáttV darab gyümölcsfa.

A főépület még ö évig adómentes, 
modern szárnyajtókkal, tükörablakok, 
«paletták.
Igen könnyen istálló is előállítható!
Ara 575 ezer korona!

Csillag-utca II sz.
Alápincézett hatalmas épület, elsőrendű 
•sertéglából építve, cseréptetővel fedve, 
x következő lakásokkal : Két hatalmas 
nagy utcai szoba, konyha, speiz, sötét 
pince, fáskainarával, villanyvilágítással. 
Van ezen kívül négy rendbeli udvari 
lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel. Igen jó vizű szi­
vattyús kút, csatorna bevezetve, o—o 
Ára 2t0 e er korona!

7? megpan ho d birtok 
egy tagban Xarcsag és Kisújszállás 
között, — épület nincs rajta. Petem ár­

ért megkapható!

Bra 350 ezef korona!
Készletei leírás az irodában kapható.

«Rákőczi-utca 20. sz.
Beköltözhető 3 szó ás utcai lakássá ! 

Nagyon szép hely eb ! Nyomtató-o. sarha mellett. 
A következő lakásokkal: A bafo'daii régben: 3 szobás utcai 
lakás (egy szoba az utcára, két szoba az udvarra néz) mellékhelyi­
ségekkel. Ebben lakik a tulajdonos, aki legkésőbb március 1-re át­
adja e lakását a vevőnek beköltözhetésre. — A jobbe d*H 
részben: egy rendbeli 4 szobás utcai lakás előszobával, mellék- 
helyiségekké! és 2 pincével. Van még az udvarban egy rendbeli 2 
szobás és egy rendbeli egy szobás lakás mellékhelyiségekkel. Külön 

házmesteri p nce lakás.
Masszív téglaépület, cseréppel fedve. Pincék, fáskamarák, a 
szobákban cserépkályhak es öntött vaskályhák. — Villany­
világítás. Csatorna bevezetv . — Jó vizű szivattyús kút.

0©" ARA 950 EZER K ORONA TN

Most volna egy 
eladó Ms száliötrlepü 
a város alatt, az „Ungváry“ szőlőskert­
ben, a Létai-utfélen, a vagongvárhoz 15 
perces gyalog séta! Egyike a’ leggon­
dozottabb tennö szőlőknek, fele rizling, 
fele ezerjó. Egy katasztrális hold kiter­
jedésű, teljesen fölkarózva, lugasokkal 
ellátva. Minta telep! Van vele konyhá­
kért is, továbbá egy szoba, konyha, 
pince, téglából építve, cseréppel fedve 
és mellékhelyiségek. Stukaturos, padló­
zott szoba.

Rögtön átvehető!
Bővebb felvilágosítást nyerhet az 

irodában.

Eötvös-utca
75. sz. ház

Téglaépület, cseréppel fedve. Van benne 
egy rendbeli kétszobás és két rendbeli 
egyszobás lakás mellékhelyiségekkel ; 
van továbbá egy udvari szoba, két fás­
kamara, jó vizű kút, csatorna bevezetve. 
Padlózott'és stukaturos szobák. 30 na­
pon belül át lesz adva a vevőnek a 
hátulsó uj épületbeli egy szoba, konyha 
és fáskamara — beköltözésre
Ára 50 ezer korona.

Hut-uta
IDE. szán híz

Jó karban levő, téglából épí­
tett, cseréppel fedett épület.

Van benne 4 lakás és pedig 3 
rendbeli egy szoba, konyha, speiz 
és egy rendbeli egy szoba, konyha.

Stukatóros, padlózott, szép, ma­
gas szobák. Egészséges, száraz 
lakás.

Jóvizü kút, csatorna bevezetve. 
Mellékhelyiségek a következők: 
nyári konyha, 4 fáskamara, ser­
tésól 4 drb. sertésre, baromfi-ól. 
Ára SCO ezer korona.

Bármilyen célra is felette alkalmas mintegy 8 ezer négy­
szögöl telkit ingatlan a városban, közvetlen a Debreczen — 

nyíregyházi Mav. sínpár mellett 
vagyonmegosztás miatt eladó!

Három frontu hatalmas ingatlan, t'gvik frontja Dembinszky-utca 5. sz., másik 
fron ja; Temető-utca 2t). sz., harmadik frontja a Debreczen—Nyíregyháza Már. 
surpar Itt van nundjárt végtelen kezel, a zsibvásártéren levő Rakovszki-utcai 
nagy iskolaépület mellett nyilik be a Temető-utca. A Dembinszki-utca felöli front 

2 méteres kerítéssel fölkeritve.
A övetkető épületek var.na* rajta:

KCT s«>ba. konyha, ebben lakik a majoros. Vannak továbbá kamarák 
azonkívül ktt iaskainara, baroiníiól, kőlábakon álló magtár, bádostetővel 40() 
métermázsa tengeri befogadására.

Sertéshlzlalóakol 200 darab sertésre! Fél boldnyi fermószólő I
szivattvus kuHs* lítkcrill^8sel körülkerítve. Van e birtokon egy kitűnő vizű

Ára 600 ezer korona

' U a lapkiadó, Magyar Nemzeti Könyv- t. Lapkiadódat nyomdájában Debreczen, Ferenci József-ut 59.


